



Vážení spoluobčané,

letní dny jsou již minulostí a na dovolenou a na prázdniny zbyly většinou z nás už jen krásné vzpomínky. Nastal podzim a odpočinek u vody vystřídají podzimní práce na zahradách, houbaření a další tradiční podzimní aktivity. Snad Vám některý z prodlužujících se podzimních večerů příjemný i čtení tohoto vydání Lužanského zpravodaje.

Jednou krásnou letní vzpomínku máme ze soboty 24. července, kdy se na hřišti v Lužanech konalo tradiční pouťové odpoledne. Diváci, kterých přišlo opravdu hodně, mohli shlédnout ukázkou výcviku psů, požární útoky místních a mlázovických hasičů nebo vzájemné utkání lužanských fotbalistů. Večer program zakončila pouťová zábava za doprovodu DJ Karáska. Doprovodný program byl letos velmi zajímavý. Kromě malování na obličej, skákacího hradu nebo bohatého občerstvení nás i letos navštívil s koňmi Zdeněk Jirásek, s autobusem a novou buginou Václav Fejfar nebo se zajímavou prezentací o výstrojí, zbraních a návykových látkách příslušníci Police ČR. Fotografie nejen z této akce si můžete prohlédnout na internetových stránkách.

Další pozdně letní akcí, která byla pomyslným završením našeho několikaletého snažení, byl den otevřených dveří ve školní kuchyni, který se uskutečnil ve čtvrtek 2. září. Po třech letech příprav, roce výstavby a proinvestovaných 9 mil. Kč se podařilo uvést do provozu novou kuchyň a mohli jsme se společně hrdě pochlubit zdařilým dílem veřejnosti. Školní kuchyně nyní bez problémů funguje a vaří chutná a zdravá jídla dětem v naší a konecchlumské škole. To je zásluha zaměstnanců školní kuchyně – obou kuchařek i vedoucí kuchyně, kterým přejeme, ať jim kuchyň dobře slouží a je pro ně příjemným a inspirativním pracovním prostředím. V nejbližších dnech se společně se ředitelkou školy a zaměstnanci školní kuchyně sejdeme a budeme hledat způsob, jakým by bylo možné vařit obědy také pro cizí strávníky – občany obce Lužany.

V polovině září se pro změnu chlubilí místní hasiči. Jednak svou 130 letou historií, ale i novou technikou a zrekonstruovanou hasičskou zbrojnicí. Ta je sice ve stávajícím stavu již více než dva roky, ale vzhledem k situaci v uplynulých měsících se nenašla vhodná příležitost ani doba, kdy by se mohla ukázat v celé své kráse veřejnosti. Na sobotu 18. září proto připravili místní hasiči den otevřených dveří. Při této příležitosti přivítali své kolegy – hasiče z Lužan u Přeštic, kteří naši obec navštívili na oplátku návštěvy našich hasičů v Lužanech u Přeštic. Jak návštěva Lužaňáků, tak den otevřených dveří i večerní oslavy se velmi vydařily, za což patří velké poděkování všem organizátorům. Zvláštní poděkování patří těm členům sboru, kteří věnovali úpravám zbrojnice desítky hodin svého volného času, velký díl prací provedli svépomocí a ušetřili tak obci nemalé prostředky. Vaší práce na zbrojnici, ale i činnosti pro obec, si všichni velmi vážíme a do dalších let přejeme sboru a jeho členům hodně nadšení, sil a úspěchů.

Významné změny doznala krajská komunikace ve středu obce, na které byl v uplynulých dnech v délce více než 600 m položen nový asfaltový kryt. Spolu s rekonstruovanými chodníky a obecní budovou se tak podařilo významně přispět ke zlepšení vzhledu a bezpečnosti ve střední části naší obce. Práce na oplocení školy se proti plánovanému harmonogramu pozdržely, ale v nejbližších dnech se budeme těšit i z opraveného oplocení u školy. Nový je i barevný kabát na prodejně Jednoty u kostela, ke kterému jsme přidali nový nátěr na zdravotním středisku. Jak jsem psal v minulém zpravodaji, tímto práce na chodnicích v naší obci nekončí. Máme rozpracovanou projektovou přípravu na vybudování trasy pro pěší do jihozápadní části obce a nejspíše současně s jejím vybudováním budeme požadovat po kraji také dokončení oprav komunikace III/28437 až ke křižovatce se silnicí I/35. Na projektech budeme pracovat co nejvíce a nejlépe to půjde, ale protože jsme zatím na začátku, čeká nás ještě několik let intenzivní práce.

V nejbližších dnech budou zahájeny práce na obnově dětského hřiště u rybníku Marešák, v rámci kterých dojde k odstranění stávajícího dřevěného hřiště a instalaci nového hřiště s moderními a bezpečnými prvky. V září byly zahájeny práce na úpravě místní komunikace od čp. 136 k čp. 11, tyto práce budou ale z převážné části realizovány a dokončeny až na jaře příštího roku. Koncem října zahájí dodavatelská společnost práce na vybudování infrastruktury pro rodinné domy v lokalitě Mádlák. V letošním roce je v plánu vybudovat kanalizace a vodovod, komunikace a veřejné osvětlení bude vystavěno v příštím roce. Na všechny tyto akce se podařilo získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj.

Ministerstvo zemědělství podporuje naši obec aktuálně na dvou akcích. Revitalizace obecního rybníka již byla zahájena vytěžením a odvozem sedimentu, nyní bude stavba přerušena. Pokračovat bude v průběhu roku 2022 úpravou břehů rybníka a vybudováním nových manipulačních objektů. Druhou akcí je intenzifikace a zkapacitnění čistírny odpadních vod. Stávající čistírna byla vybudována v roce 1999 s kapacitou 546 ekvivalentních obyvatel. Současný stav objektů a technologie odpovídá stáří čistírny, ani nevyhovuje požadavkům na rozvoj obce. Proto byly navrženy úpravy, které zajistí kvalitnější čištění odpadních vod a současně zvýší kapacitu čistírny na 700 ekvivalentních obyvatel. Předpokládané náklady projektu jsou 10 mil. Kč, za které bude vybudována nová kalová nádrž o objemu 75 m³, rozdělovací šachta, nátokový žlab s česly, upraveny stávající objekty a nádrže a provedeno kompletní technologické vystrojení. V současné době probíhá výběr dodavatele, kterého by mělo schválit zastupitelstvo na svém říjnovém jednání. Pokud vše půjde podle plánu, začne akce na jaře roku 2022 a do konce roku také skončí.

Na posledním jednání zastupitelstva jsme schválili záměr pronajmout areál autokempu. K tomuto kroku jsme přistoupili poté, co stávající provozovatel autokempu pan Hůla oznámil, že musí z osobních důvodů od smlouvy odstoupit. Vzniklá situace je nepříjemná hlavně z toho důvodu, že jsme byli s prací pana Hůly a jeho kolektivitu spokojeni. Autokemp

fungoval, ve spolupráci se podařilo v kempu realizovat několik důležitých úprav a kemp začal získávat po letech opět dobré jméno. Nicméně se se vzniklou situací musíme vypořádat a našťastí je z čeho vybírat – na zveřejněný záměr se přihlásili tři uchazeči, z nichž jednoho jako svého nástupce doporučil stávající provozovatel. Z těchto zájemců vybere zastupitelstvo pro rok 2022 provozovatele autokempu. V roce 2022 pak končí nájemní smlouva provozovatelům Koliby, takže v příštím roce budou vypsány záměry na pronájem obou nemovitostí.

Koncem měsíce srpna byl zveřejněn dotazník k aktualizaci Programu rozvoje obce Lužany. Na výzvu zareagovalo celkem 74 občanů, za což jim touto cestou velmi děkuji. Vyplnění dotazníku je jedním ze způsobů, jak zjistit Váš názor na dění v obci, jakou chcete svou obec mít, nebo co Vás nejvíce trápí. Nápadů se sešla dlouhá řada – určitě nebude v silách vedení obce všechny nápady realizovat v nadcházejících pěti letech, na které je program zpracováván, ale budou důležitým vodítkem při rozhodování o dalším směřování naší obce. Kompletní vyhodnocení dotazníku je součástí analytické části programu, který bude počátkem října zveřejněn na internetových stránkách k připomínkování (případně bude k dispozici v tištěné podobě v kanceláři úřadu). Kdo se chcete do procesu plánování zapojit, projděte si, prosím, tento dokument a sdělte nám do neděle 24. října své postřehy, připomínky a náměty (písemně nebo emailem na adresu urad@luzany.cz). Budeme se jimi zabývat. Ale nyní pár výsledků. Nejčastěji hodnotili občané svůj život známkou 1 (průměr známek je 1,6). Nejlépe hodnocenými oblastmi bylo fungování a činnost zastupitelstva (1,7) a vzhled obce a péče o veřejná prostranství (1,7) a třídění a separace odpadů (1,7). Nejhorší známky získala obec za aktivity v oblasti společenské a kulturní (2,2) a za hospodaření v autokempu (2,6). Nejvíce si občané v obci cení dostupnost přírody, klidný život a příznivé životní prostředí, naopak největší slabiny spatřují v nezájmu lidí o dění v obci, špatné dostupnosti lékaře a nedostatku míst pro výstavbu. Nejvíce hlasů získaly následující projektové záměry: úpravy místních komunikací, budování cyklostezek mezi sousedními obcemi, dostavba chodníků do jižní části obce, vybudování sběrného dvora nebo kompostárny nebo rekonstrukce přečerpávací stanice odpadních vod. Pro zachování provozu kina se vyjádřilo 70% odpovědí, pro zachování provozu pošty hlasovalo 84%. Ještě jednou děkujeme všem za jejich názor, pochvaly, ale i za připomínky a podněty.

O aktivní přístup k dění okolo Vás bych Vás chtěl požádat ještě jednou. V pátek a v sobotu 8. a 9. října se konají volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Ať už jste příznivci kterékoliv strany nebo hnutí nebo je Vám někdo sympatický, přijďte k volbám a odevzdejte svůj hlas. Sice je jen jeden a možná si říkáte, že nic nezmění, ale je to Váš nejdůležitější nástroj, kterým můžete dění ve veřejném životě ovlivnit. A byla by škoda toho nevyužít.

Vážení spoluobčané, přeji Vám pohodový a příjemný podzim a nezapomeňte, že jsme zde pro Vás.

Martin Mitlöhner

Kominík p. Šnejdar bude provádět vymetání a revize komínů v naší obci od čtvrtka 4. listopadu do soboty 6. listopadu. Kdo máte o jeho služby zájem, přihlaste se do úterý 2. listopadu na Obecním úřadě Lužany.

Kino Lužany Vás zve v pátek 1. října od 20 hodin na promítání posledního filmu letošní sezóny. Dánské drama s názvem Chlast je postaveno na teorii, že by se každý člověk měl narodit s určitou dávkou alkoholu v krvi. Tato malá intoxikace totiž otevírá naši mysl k poznání světa okolo nás, zmírňuje problémy a zvyšuje naši kreativitu. A jak experiment postavený na této teorii dopadne? Přijďte se podívat do kina v Lužanech.

V sobotu 4. září na lužanském fotbalovém hřišti uspořádali místní **hasiči** 17. ročník Memoriálu o putovní pohár Josefa Fišery. Počasí bylo velmi příznivé, akce se zúčastnilo celkem 10 družstev v kategoriích přípravek, mladší a starší žáci, která se utkala v požárním útoku a štafetě požárních dvojic. Na prvním místě v kategorii přípravek se umístilo družstvo z Třebovětic, první místa v obou žákovských kategoriích obsadila družstva domácích, druhá místa družstva z Vrchoviny a třetí místa družstva ze Slatin. K výsledkům gratulujeme a přejeme hodně úspěchů do dalších soutěží.

Lužanští fotbalisté jsou v druhé polovině podzimní části svých soutěží. Mužům se celkem daří a po posledním prohraném zápase v Nemyčevsi jsou se 13 body na 3. místě tabulky okresního přeboru. Starší žáci jsou v okresním přeboru na 6. místě, když v posledním utkání s Kopidlnem prohráli s 4:6. Nejmenší fotbalisté mají v okresním přeboru starších přípravek po 10 odehraných zápasech na kontě 3 výhry. Také fotbalistům děkujeme za dobrou reprezentaci naší obce a přejeme do další zápasů hodně sil. Na podzim je můžete přijít podpořit na tato utkání:

Okresní přebor mužů	Okresní přebor starších žáků	Okresní přebor starších přípravek
Sobota 2. října 15:30 Lužany – Valdice	Sobota 2. října 9:30 Libáň – Lužany	Sobota 2. října 9:30 hř. Sobotka Lužany vs. Sobotka, Libáň, L. Bělohrad/Javorka
Sobota 9. října 15:00, hř. Pecka L. Bělohrad B – Lužany	Sobota 9. října 9:30 Jičíněves – Lužany	Sobota 9. října 9:30 hř. L. Bělohrad Lužany vs. L. Bělohrad/Javorka, Robousy
Sobota 16. října 15:00 Lužany – Nová Paka B	Sobota 16. října 9:30 Lužany – Milíčeves	Sobota 16. října 10:20, hř. Libáň Lužany vs. Chomutice, Libáň
Sobota 23. října 14:30 Libáň – Lužany		Sobota 23. října 9:30 hř. Lužany Lužany vs. Železnice/Valdice, Milíčeves, Libáň
	Čtvrtek 28. října 9:30 Chomutice – Lužany	
Neděle 31. října 10:00 Nová Paka B – Lužany		